

温暖2019 我是辽宁人⑧1

近十万现金落车上 的哥全城寻失主

“一打开包就看见一沓一沓的人民币,还有美元,给我吓一跳。”9月2日晚,沈阳出租车司机李岩捡到乘客遗失的一个背包,里面有6万元人民币,外加5000美元,李岩一下就蒙了,“谁丢了这么多钱估计都得急坏了。”

李岩在次日一早便开始通过电台全城寻找失主。

出租车后座发现背包 装有6万现金和美元

昨日下午,当记者联系上李岩的时候,他正在补觉,“昨晚一宿没睡好,现在特别困,晚上还得出车呢。”

提起2日晚上捡钱的事,李岩又精神了,他介绍当时拉一位男乘客去长白岛,当时已经是晚11点多了,天色较黑他也没注意乘客上车时背没背包。送完乘客就快到下班时间了,李岩开车到加气站给车加气,然后开始洗车。

“这时我就发现后座有一个黑色背包,当时我也不知道这包是哪个乘客落下的。”李岩打开包吓了一跳,没想到这个包里竟然装了不少钱,他数了下有六沓整捆的人民币一共6万元,还有一沓5000美元。



的哥捡到6万元人民币和5000美元,如数归还失主。

当事人供图

“的哥”一宿没睡好 次日全城寻找失主

因为当时已经很晚了,李岩就把包带回了家,但是这一宿他也没睡好。

李岩想:“幸好我收车比较早,不然让下一位乘客捡走就麻烦了。”他反复回想到底是哪个乘客落下的,最后一位乘客是在哪里下的车,丢了包的失主这一宿也睡不好,肯定很着急。

虽然开出租车很多年,但李岩还是第一次捡到东西。第二天一起床,他就给电台打了个电话,请求帮助播发一条

寻找失主的消息,全城寻找这个黑色背包的主人。随后,李岩又带着包来到所属的银发出租车公司,将包上交到公司,请求公司协助寻找失主。

随后,银发公司报案请求派出所帮忙。

失主与朋友喝酒 想不起包丢哪了

本以为发信息寻找失主,丢包的人很快就能找上门来,没想到却一点动静也没有,最后还是派出所通过身份信息查到了失主的电话联系到

了失主。

原来,9月2日晚,焦先生背着装有现金的包和别人一起吃饭,应酬结束后打车回家,到家之后突然发现自己的包不见了,但因喝了酒他的大脑一片空白,想不起来包落在了哪。他首先怀疑把包落在了饭店,就赶紧打电话联系饭店。但是当时饭店已经打烊,无人接听。

随后,焦先生又联系一起吃饭喝酒的几位朋友,问有没有看到他的包,他们也都注意到这个包。“当时我的心彻底凉了,心想如果没落在饭店那就可能落在出租车上了,但是当时自己是站在路边随手打的车,既没记下车牌号,也不知道出租车是哪家公司,上哪去找?”焦先生心乱如麻,没有任何办法。

心急如焚的焦先生,第二天早晨仍没有一点头绪,就在这时他的电话响了:“您好,是焦先生吗?您是否丢失了一个包?在我们公司呢,你可以来领取……”电话是沈阳银发出租车公司打来的,听完电话,焦先生愣了几秒,半天没说出话来,他有些怀疑自己听错了,在经过确

认后,他的大脑才恢复意识,激动地连声说“好的,好的”。

失主感谢“的哥”: “你是辽宁好司机”

昨日上午10时许,两位彻夜未眠的男人在出租车公司见了面,李师傅把钱完璧归赵,焦先生终于找回了自己丢失的现金,两个人的心都放下了。焦先生握住李岩的手激动地说:“太感谢了,你真是辽宁好司机!”

李岩所在公司包经理告诉记者:“李岩是个十多年的老司机,一直非常敬业,平时为人就非常踏实,他捡到这么多钱还给失主,我们为他的为人感到骄傲。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

嘀嗒出行

出租车 顺风车

嘀嗒出行好人榜

辽仁外卖小哥救火 登上“中国好人榜”

9月2日,2019年8月“中国好人榜”发布,103位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人上榜。

此次上榜的“中国好人”中有两组辽宁人物,其中就有本报曾报道的“三度冲进着火饭店灭火的外卖小哥”付磊、张冲和王德龙。

带头灭火的外卖小哥叫付磊,今年31岁,锦州黑山人,2006-2012年在河北省消防总队邯郸市支队特勤二中队,曾任特勤班班长,立三等功一次并获优秀士兵、优秀士官等荣誉,2008年参与汶川地震救援。

6月11日事发当晚,付磊和同事张冲、王德龙在饭店二楼吃饭,楼下厨房发出一声闷响后,腾起一片火光。三人和店内客人很快跑到店外,看清火情后又折返回去。

“我干过消防,大家不要慌……”付磊招呼附近商户拿来灭火器,冲到厨房用灭火器将明火扑灭;张冲冲进饭店深处,和付磊从卫生间搬出一大桶水;付磊披着淋湿的衣服冲进厨房,徒手拧动被烤得烫手的阀门;王德龙疏散附近商户和围观人群……他们在起火后的快速有力扑救,避免了火势扩大。

9月3日下午,辽沈晚报记者拨通了付磊的电话,性格内向的他得知荣获“中国好人”后有些惊讶,“这个荣誉对于我们仁来说太重了,这是应该做的呀,虽然我现在不是一名消防队员了,但当时我比其他人更懂扑救,必须得上,第一个上!或许这是经过专业训练的本能吧,如果退缩的话会一辈子不安……”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

早高峰老人遭遇车祸道路拥堵 消防车客串救护车5分钟送医

老人遭遇车祸腿被压伤,当时正值早高峰,老人失血过多,恐怕等待救护车前来要有生命危险,于是赶去救援的消防员当机立断,把消防车当成救护车,一路直奔医院,原本20多分钟的路程,消防车只用了5分钟就将老人送到了医院。

“我们是接到指挥中心的指令,说是一位老人遭遇车祸,需要救援。”丹东市消防救援支队特勤中队副中队长杜学博表示,事情发生在8月31日早8时40分左右,随即他们中队出动了6名消防员和一辆抢险救援车赶赴现场进行救援。

到达现场后,消防员发现,是一辆货车与自行车相撞,骑自行车的老人腿部受伤严重,躺在地上痛苦的呻吟。此时在附近的一所专科医院的医生闻讯,帮老人做了止血包扎,但是由于其医院不具备抢救条件,只能将老人送往上级医院接受治疗。

眼看着老人非常痛苦,而且血流了很多,当时还正值早高峰,如果等待救护车赶到,老人的生命安全很可能有危险。于是几名消防员当



消防车“变身”救护车,将老人5分钟送到医院。

丹东消防支队供图

机立断,将老人抬上消防车,争取用最快速度将老人送医院抢救。

可是他们所在的路段因为刚发生了交通事故,附近车辆十分拥堵,等待通行的车辆已排起了长队,消防车当即掉头到对面车道。“我们平时训练都有学习一些急救知识,当时一边注意着附近车流飞速行驶,一边帮老人按压着出血的部位,尽量减轻失血。”杜学博表示。

当时他们走的是主干道,平时

早高峰要走上20多分钟,我们立刻鸣笛,没想到,一听到鸣笛声,附近很多车辆主动避让,留出一条顺畅的通道,消防车仅用了5分钟就顺利到达了医院。

消防员将老人直接送进了ICU进行抢救,目前老人还在医院进行抢救,家属联系了帮忙送医的几名消防员,一再表示感谢。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳

男子白天干装卸工 晚上挑越野车盗窃

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端王鹏报道 24岁的小伙,白天在物流公司上班当装卸工,晚上拿着工具专挑越野车砸窗盗窃。在连续作案后被沈阳皇姑警方抓获,问起专挑越野车的缘由,男子表示,后窗处的三角形小窗户方便下手。

警方表示,该犯罪嫌疑人24岁,曾经三次因为砸车窗盗窃被警方处理,就在半年前刚刚出狱。

8月19日早晨,皇姑分局先后接到多起发生在皇姑区三洞桥地区的砸车窗盗窃案件。接到报警后,民警迅速赶到案发现场,对案件展开调查。

经勘查,案发现场共有6辆越野车的车窗被砸,车内被盗财物损失价值3000余元。通过现场勘查和走访排查,警方确定了该系列盗窃案犯罪

嫌疑人为于某,并随即组织对于某展开抓捕。8月21日11时,民警根据掌握的线索在大东区一菜市场将于某抓获。落网后,于某对其砸车窗实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

据于某交代,8月19日凌晨,其窜至皇姑区闽江街、长江南街、华山路等地,利用随身携带的螺丝刀将停放在路边的越野车玻璃砸坏,盗窃车内财物。办案民警介绍,犯罪嫌疑人于某是一家物流公司的装卸工,白天上班干体力活,晚上就带着工具砸车窗盗窃。虽然他有固定的工作,收入也算可以,但花钱却大手大脚的他还是觉得钱不够花,所以就又干起了砸车的勾当。

目前,于某因涉嫌盗窃罪已被皇姑警方依法予以刑事拘留,案件正在进一步办理中。

本溪一公司为员工发放“孝敬父母金”

“想不到啊,当了一辈子农民,到老还有人给开支了……”

本溪满族自治县高官镇碾子沟村的于老汉告诉记者,儿子于鹏在县一家公司当保安,今年公司给自己办了张银行卡,每月都能收到1000元“孝敬父母金”。

这家公司党支部书记姜华告诉记者,集团一直奉行发展成果员工共享的企业文化。今年以来,公司经营效益提高,有了红利当然要让员工分享,“孝敬父母金”就是要把敬老孝老传统融入企业文化当中。

姜华介绍,为保证“孝敬父母金”能真正发放到员工父母手中,首先由员工填写申请表,并提供父母的身份证、户口本;如果员工父母都已去世,

就由员工配偶的父母享受“孝敬父母金”,需要提供结婚证。

信息核实后,员工父母名下有银行卡的提供银行卡复印件,没有银行卡的公司统一办理银行卡,由员工父母领取,公司按月向银行卡里发放“孝敬父母金”。

“然后,我们还随机电话回访,确认是员工父母本人收到了这笔钱。如果兄弟姐妹多都在公司,也是每个人都可以享受。”姜华说,“但是一旦发现有弄虚作假冒领者,一律解除合同。”

截至目前,这家公司已经连续6个月发放“孝敬父母金”,总计110多万元,有近200名符合条件的员工享受了这一福利,员工和员工父母的幸福感和自豪感明显增加。

40多岁的于鹏是这家公司的保安,父母都是农民。于老汉说,从来也没有想过自己一个农民还能领“工资”了,之前平时哪能见到这么多钱啊,现在每个月都有。

赵忠礼是该公司的生产班班长,他的话更直接:“连孝敬父母都替咱拿钱了,那咱还能不好好干活!企业把咱们当回事,咱们就得加油好好干!”

姜华说,员工分享企业发展成果并不只是“孝敬父母金”这一项,“比如看病,员工、员工配偶、父母还有未成年子女有病住院治疗,医保报销比例剩下的部分,企业全额承担。”

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松